

减船转产渔民找到新饭碗

奉化今年完成5年减船转产任务的一半



本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 吴盈波)虽然进入了冬季,但双休日前去象山港海域进行休闲渔船旅游的游客络绎不绝,生意非常红火,不少减船转产渔民捧起了休闲旅游这只饭碗。据奉化相关部门初步统计,今年上百艘减船转产渔民找到了就业新门路,有的从事休闲渔船旅游,有的在奉化滨海新区和附近企业找到了合适的工作岗位。今年完成大中型渔船减船转产

62艘,还有小型渔船减船转产53艘,功率达16468.4千瓦,完成了5年减船转产任务的50.5%,进度领跑全省。
海洋捕捞是奉化沿海地区的基础产业,也是传统产业。目前,奉化全区在册登记渔船1055艘,直接从业人员6000余人,其中大中型捕捞渔船721艘,渔业辅助船39艘,象山港小型渔船206艘。
近几年来,随着东海渔场和象

山港海域渔业资源的日益减少,渔民捕鱼收入一年不如一年,减船转产已迫在眉睫、势在必行。今年初开始,奉化区海洋与渔业局会同沿海松岙、裘村、莼湖三镇一起,鼓励引导渔民减船转产,得到了广大渔民的积极响应。为做到公开、公平、公正,海洋渔业部门会同相关镇对减船转产的渔船功率、补助标准、就业政策等一律上墙公布,便于渔民监督,取信于民。目前,第一批减船转产资金已拨付到渔民手中。

为让减船转产渔民重新找到就业饭碗,奉化区海洋与渔业局与莼

湖镇一道大力发展休闲渔船旅游,今年新增休闲渔船22艘,从业渔民全部由奉化区翡翠湾海洋渔业发展有限公司统一管理。至今,全区休闲渔船已达60艘,从业人员300多人。公司规定,平时每租一艘休闲渔船需付1600元,节假日和双休日需付1800元,海上旅游时间3小时左右,中午或晚上可在船上就餐,海鲜品种在20个左右。游客不仅随渔民一起到象山港海域放网捕鱼,体验捕鱼的无限乐趣,还能品尝象山港滩涂的海鲜。

据悉,奉化区今年休闲渔船旅游已接待省内外游客12万人次。

向志愿者致敬

昨天,余姚三角救援队队员施柏迪高兴地收到了余姚实验学校两名少先队员送来的鲜花和敬礼。据了解,当天是第31个国际志愿者日,共青团余姚市委、市志愿者协会、余姚人民广播电台联合组织开展“朵朵鲜花 为爱绽放”活动,5所小学的少先队员代表给125名优秀志愿者送去鲜花和祝福。(吴大庆 徐文杰 摄)



“五水共治”促农业转型 生态兴农美田园

“五水共治”我们在行动
治水三年看变化

本报记者 何峰

樟树、冬青、红叶石楠……虽已入冬,但走入位于慈溪市观海卫镇的宁波绿兴养殖场,千余株树木透着浓浓绿意,这里就像是一个被绿色包围的“兔子王国”。

“绿兴”是我市首家通过省“美丽生态牧场”创建验收的养殖场,獭兔存栏最高时5万只,公司采取智能化管理,一键式操作可完成饲料自动饲喂和粪便清理,不仅使养殖生产过程真正达到零污染、

零排放,而且在收集排泄物的同时,将粪便与尿液分离,大大提高了獭兔排泄物的开发利用,形成了一个“养殖-污染物处理-有机肥+沼液-果蔬和牧草-饲养”的内部生态循环体系。

“绿兴”通过持续不断的技术革新,走出了一条生态养殖、绿色发展的路子。他们还打造了“兔文化创意园”,探索牧业、种植业和休闲产业融合之路。

“五水共治”开展以来,我市着力推进农业发展方式、产业结构、科技创新和管理方式等的转型升级,一批像“绿兴”这样的“种养结合、循环利用、达标排放”的美丽生态农业企业正呼之欲出。

近些年,我市推进农业水环

境和农业面源污染治理,实施畜禽养殖污染治理及资源化利用、农作物秸秆综合利用、肥药双控减量增效工程,着力形成产业布局生态、资源利用高效、生产全程清洁、环境持续优化的现代农业发展新格局。

养殖业是农业面源污染中的“重灾区”,污染治理难达标,污水排放不规范,把养殖场一次次推上“风口浪尖”。2013年以来,我市全面推进畜禽养殖场政策性关停、生态化治理,共关停拆迁畜禽养殖场4625家,一大批处于禁养区范围和不能达标排放的“低小散乱差”养殖场被勒令关停,有畜牧业的区县(市)均建立区县(市)、乡镇、村畜禽养殖污染防治三级网

格化巡查机制。
畜牧业绿色发展风生水起,水禽养殖业也实现美丽“转身”。市畜牧兽医局相关负责人介绍,今年我市将加快推进存栏1500羽以上水禽养殖场的扩面整治,涉及水禽场472家,计划今年年底完成这项任务。

在市畜牧兽医局指导下,象山、镇海等地探索出“水禽岸养”模式,将原本饲养在河道、池塘、水库里的白鹅、鸭子等水禽“乔迁”到陆地,利用小水池、喷淋等方法为水禽提供饮水及梳理羽毛等用水,并通过建立粪污处理系统,避免养殖粪污对水源水质造成污染,走出一条创新之路。

“水禽岸养”加上科技元素的注入,使象山水禽养殖业实现经济发展与环境效益“双赢”。截至今年7月份,象山县推广浙东白鹅、蛋鸭等水禽岸养达25万只,其中浙东白鹅种鹅岸养比例达到90%。与传统养殖比较,“水禽岸养”每天可减少50吨粪便、250吨污水排入水域,可使象山60多处河道、池塘、水库免受污染。



和宝贝一起跑

前日,莲桥桥幼儿园召开“大手牵小手,爱乐齐运动”亲子运动会,入场式用亲子环跑代替,气喘吁吁的入场式让一家人都乐开了花。亲子运动会渗透了亲子同乐的游戏理念,让家长孩子一起快乐体验、开心活动。(刘波 朱尹莹 摄)

一张“红黄榜”实绩看得见

象山试点“党员红黄灯”管理,督促党员奋勇争先



本报讯(记者陈朝霞 象山记者站陈光曙 通讯员陈益)近日,在象山县丹西街道仇家山村,总能看到不少村民聚集在村委会大楼旁公示栏中的一张红黄色榜单指指点点。这是今年上半年象山县委组织部和丹西街道在该村试点“党员红黄灯”工作后,对全村46名党员每月成绩的公示榜单。

村支部书记王世新告诉记者,这一榜单对全村46名党员每月工作进行亮灯公示,红灯代表优秀,黄灯代表需要整改。

据悉,“红黄灯管理”标准主要有三条:每月的“三会一课”(支部会、党小组会、党员大会及党课)执行情况、每月的党员活动日执行情况(党员活动日每月一主题,有爱心帮扶、五水共治、绿化

养护等)、党员对村规民约履行情况。“选择仇家山村进行试点,主要是考虑到该村党支部战斗力强,群众基础扎实。这一制度执行之初,对全村党员的触动确实很大。”丹西街道相关负责人介绍,表现好的党员为了继续不亮黄灯,需要更加勤恳工作;表现不好的党员,常亮黄灯有失面子不说,还有可能在党员年终评定考核中因不合格被劝退。

全体村民对此非常关注,每天会有很多村民到公示栏看看亮灯情况,评议一番。群众的监督让党员更加自觉发挥先锋模范作用。据悉,这一制度推行几个月来,过去那些开会时的“生面孔”不再缺席了,参加麻将、KTV等活动也少了,没有拉帮结派的现象了,大家把精力集中到村事务上来,村风民风得到进一步改善,整个村庄的氛围更加和谐了。

“红黄灯管理”必须做到实事求是、公平公正、公开透明、阳光操作,这是制度的生命力所在。”王世新深有感触。

遏止艾滋病 消除“无知”任务重



易其详

12月1日,是世界艾滋病日。新华社的消息说,我国艾滋病疫情在青年学生和老年人等重点人群中上升较快。今年1月至9月,新发现15岁至24岁青年学生感染者(男女性别比为3.7:1)和60岁以上老年男性感染者分别为2321例和1.3万例,分别是2010年同期的4.1倍和3.6倍。今年以来,上海18岁至24岁年龄组男性感染者达318例,较去年同期上升79.7%。

抛开性取向、性道德等问题不谈,青年学生和老年男性成了艾滋病感染重点人群,且上升较快,是值得警惕的信号。这两个群体艾滋病感染率高,应该说有特殊性。近年来,年轻人中,男男同性恋、“一夜情”“性交易”等现象增多。与异性性行为相比,男男性行为更易感染艾滋病;与性伴侣固定相比,性行为混乱也更易感染艾滋病。60岁以上老年男性感染艾滋病,主要

由不良性行为所致。这两个群体成为重点人群,也有共同点,那就是在性行为中,自我保护意识缺乏或不强。特别是在性传播已是艾滋病最主要传播途径的当下,对性行为无知,对艾滋病无知,就很容易被“艾”击中,付出沉痛代价。特别是那些美好人生刚刚开始的年轻人,这将成为他们一生的噩梦。

男男同性恋为啥会增多,一些60岁以上老人性生活为啥不检点,原因很复杂。就算存在的不一定合理,但总是有理由的,也往往是一时甚或永难消除的。直面残酷的现实,遏止艾滋病在这两个人群中“爆发式”增长,普及性行为、性安全、性道德、艾滋病等方面的常识,就显得迫切而重要。

正所谓“无知者无畏”,消除“无知”,懂得危险所在,才能防患于未然。虽然这不可能阻断艾滋病,但至少能减少减缓。青年学生感染者激增,家长和学校绝不能等闲视之,让他们稀里糊涂地毁了青春和人生;对于老年人,要打破陈旧观念,有针对性地健康教育和法制宣传必须加强。卫生防疫等部门也不能只记得“艾滋病日”,而是要做好“日常功课”,特别是要做好分层分类工作,提高防艾宣传的针对性和有效性。

“宁波·阳明论坛”举行 宁波中华文化学院挂牌

本报讯(记者林海 黄合)昨日,作为“天一阁论坛”的分论坛之一,“宁波·阳明论坛”在市委党校举行,论坛主题为“王阳明与治国理政”,省内外100多位专家学者与会。开幕式上举行了宁波中华文化学院挂牌仪式,副市长张明华致辞,并给省内首个地级市的中华文化学院挂牌。

与会专家围绕“阳明学的百年浮沉”“阳明学的基本精神及当代价值”“当代中国阳明学派形成的可能性”等前沿话题展开了深入探讨。大家认为,阳明

心学的良知本体论、致良知方法论、知行合一的道德实践论以及明德亲民的政治论思想,在当今中国具有深厚的精神价值,对社会和谐、多元包容的文化观、发展观具有很强的借鉴意义。北大教授龚鹏程、省社科院研究员吴光、中国社科院研究员张海波、安徽大学哲学系教授钱耕森、浙江国际阳明学研究中心主任钱明等专家学者作了主旨报告。

本次论坛由市委党校、宁波中华文化学院、市文广新闻出版局、市社科院、省儒学会、宁波文化研究会联合举办。

梅山大河获评 省生态建设最佳示范工程

本报讯(记者厉晓杭 通讯员索向鲁 王涵真)近日,省水利厅公布了2016年浙江省河道生态建设示范工程名单,北仑梅山大河新建工程脱颖而出,入选河道生态建设最佳示范工程。据悉,这是宁波唯一一项水利工程获此殊荣。

据了解,梅山大河位于梅山岛西南侧,是梅山岛新建的一条重要排涝河道,全长7380米。该工程在保障河道行洪排涝功能前

提下,突出河道生态治理理念,融行洪排涝、灌溉引水、美化绿化、文化休闲于一体,打造了一条“水清、河畅、岸绿、景美”的绿色长廊,为加快梅山经济建设奠定了良好基础。

据了解,省河道生态建设示范工程是生态文明建设单项评选最高荣誉,其评选工作是我省生态文明建设的一项重要举措,具有广泛的影响力。获得省河道生态建设示范工程的项目,将作为典范在全省推广。

职工精英展风采



昨天下午,北仑区新碶街道职工技能大赛举行,260余名技术能手参加了叉车、集卡驾驶、打字、理货等比赛,展现了职工积极向上的精神风貌。(陈红 徐文杰 摄)

明年新建15个教育重点工程

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳)记者近日从在李惠利中学改扩建工程工地现场召开的施工安全教育培训会上获悉,我市明年将新建15个教育重点工程。

据了解,目前市教育局管理和联系的有宁波TAFE学院(二期)等10个重点工程在建项目,其中宁波大学中心图书馆项目等

2个重点工程项目将于今年12月底完工。2017年,将有浙江大学宁波研究院科研大楼项目等15个重点工程项目开工建设,涉及建筑面积45.5万平方米,总投资30余亿元。下一阶段,市教育局将继续召开学校施工安全教育培训会,进一步落实项目各参建方的安全责任,着力抓好建设工程的管理,确保各个项目按时按质完成。